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Question 1

Calculez la normale à la surface S suivante à (u, v) :

S(u, v) = 
v { (1 – u)2 P0 + 2u (1 - u) P1 + u2 P2 } + 

(1 – v) { (1 – u)2 Q0 + 2u (1 - u) Q1 + u2 Q2 },
u, v ( [0, 1].

Il s’agit de calculer 
(S(u, v)   x 
(S(u, v)  
sachant que, 




(u

(v

(S(u, v)   =
v { -2 (1 – u) P0 + (2 – 4u) P1 + 2u P2 } + 

(u

(1 – v) { -2 (1 – u) Q0 + (2 – 4u) Q1 + 2u Q2 },

(S(u, v)   =
{(1 – u)2 P0 + 2u (1 - u) P1 + u2 P2 } - { (1 – u)2 Q0 + 2u (1 - u) Q1 + u2 Q2}.


(v


Question 2

 Calculez la normale à la surface d’équation suivante :



F(x, y, z) =
(x - cx)2
+ (y - cy)2
+ (z - cz)
- 1
= 0.
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Il s’agit d’évaluer le vecteur

(F, (F, (F
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i.e.,
2 (x - cx) ,  2 (y - cy) ,      1
.
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Question 3
Sous quelles conditions deux triangles ABC et PQR ne faisant pas partie d’un même plan entrent en collision (s’interceptent) ?
Posons nABC = (B – A) x (C - A) et nPQR = (Q – P) x (R - P), alors les conditions sont les suivantes :

(i)
les trois expressions


nABC ( P – nABC ( A, 

nABC ( Q – nABC ( A  et

nABC ( R – nABC ( A

ne sont pas toutes de même signe;

(ii)
les trois expressions


nPQR ( A – nPQR ( P, 

nPQR ( B – nPQR ( P  et

nPQR ( C – nPQR ( P
ne sont pas toutes de même signe.

Question 4
Soit une surface 3D circulaire de centre C et de rayon r dont la normale est n, et un rayon lumineux passant par les points P et Q, déterminez sous quelles conditions, ce rayon lumineux va intercepter la surface circulaire.
Note : Si le rayon lumineux est parallèle à la surface circulaire, on considère qu’il n’intercepte pas la surface.

1ière condition : le rayon lumineux n’est pas parallèle à la surface circulaire.


n ( (Q – P) ( 0.

2ième condition :
la distance entre C et le point d’intersection I (l’intersection entre le plan du cercle et le rayon lumineux) est plus petit ou égal à r.


|| C – I || ( r
où I = P +
n ( C – n ( P
(Q – P)


n ( (Q – P)
Question 5
Toutes les surfaces d’une scène sont approximées par des triangles. Sachant que la scène renferme aussi un rideau (un plan d’équation n ( P = d), comment feriez-vous pour éliminer les triangles de la scène complètement derrière le rideau sachant que l’observateur est en position S ?
Il s’agirait d’éliminer les triangles ABC tels que n ( A - d, n ( B - d et n ( C – d sont de signe contraire à n ( S - d.
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